



新春 真实声音 真情记录

# 村企共种富民兴村“金种子”

全媒体记者王琼 通讯员沈果 实习生王悦

正月初七,瑞雪如约。新年后的第一个工作日,伴随着飞舞的雪花,全椒县六镇镇大殷村长林生态科技园变成了银装素裹的冰雪世界,一棵棵薄壳山核桃挺立在风雪中,形成了一道亮丽的风景。

一大早,今年53岁的村民殷守珍和工友们来到了长林食品新建成的碧根果加工及储存的生产车间内,换上工作服,开始了第一天的工作。“每个月两三千元的工资,工作时间不长,离家不过几里路,既照顾了家又能拿份工资。”殷守珍笑着对记者说,自己是地道的农民,土地流转后因家里有老人需要照顾,无法外出务工,只能闲在家中。长

林食品加工企业建成后就过来工作,一干就是4年多。看着自己亲手种下的薄壳山核桃树从小苗长成大树,去年初挂果就有不错的收成,“日子越来越越好,生活越过越甜。”

长林生态是一家主要致力于薄壳山核桃良种育苗、造林及后期系列产品开发的企业,基地坐落在大殷村,占地面积2166.2亩,土地流转涉及70户,带动就业73人,年人均劳务工资收入1.8万元以上。

“好钢”要用在乡村振兴的“刀刃”上。对于这种产品附加值高、发展后劲大、带动作用强的企业,六镇镇主动申请了340万元的乡村振兴衔接资金,新建了大殷村碧根果加工及储存建设项目,

真正做到让衔接资金使用既可控又高效。

据了解,该项目主要包括钢构大棚、三套冷库设备、一台碧根果分拣机、一台破壳取仁机及不锈钢输送机,每年租金为25万余元。去年将租金中的1.8万元用于救助该村大病重残等26户收入较低的脱贫户,剩余资金用于村公益性事业的发展。

“发展产业是巩固拓展脱贫成果的治本之策,也是乡村振兴的长远之计。”六镇镇副镇长、宣传委员江昌俊表示,该镇将继续加大乡村产业发展保障力度,大力支持农林特色产业发展,通过与企业合作共同推动乡村产业发展,真正实现乡村振兴。

# 群众过节我站岗 坚守岗位保平安

全媒体记者包增光 通讯员孔祥伟

2月5日,南谯区大柳镇一户居民家的厨房,突然腾起熊熊大火。接到警情后,辖区大柳派出所民警第一时间赶到现场,拉断电闸、疏散群众,拿起灭火器和水管冲向着火点。半小时后,大火终被扑灭。“这大过年的,幸亏警察来得快,不然后果不敢想象。”面对周边群众的连连称赞,民警张兴永表示:“你们过年,我们站岗,守护平安,是人民警察的职责。”

“群众过节、民警站岗,忠诚担当、守护平安。”市公安局南谯分局副局长薛广俊告诉记者,新春佳节是万家团圆的时刻,作为守护平安的主力军,南谯公安自觉承担起“护一方百姓、保一方平安”的责任,以最高站位抓部署、最强

措施抓稳定、最严要求抓落实,全力以赴做好春节安保工作,确保人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。

记者了解到,从1月28日起,南谯公安便启动高等级勤务,各网格化巡逻组在辖区人员密集场所、重点路段、重要部位开展巡逻。春节期间,组织警力对辖区旅游景点、危化、易制爆企业和人员密集场所开展安全检查,全天候担负滁州市南谯区出口疫情防控。各派出所还结合春节返乡有利时机,积极开展上门走访,及时排查化解各类矛盾纠纷。

大年初一上午,施集派出所户籍民警赶到花山村,为一名行动不便的80多岁老太太办

理身份证,让老太太和家人感动不已。据悉,早在春节之前,各派出所就通过张贴通知、微信公众号等方式,公示节日期间的户籍值班表。仅春节期间,该分局先后办理户口迁移、补办身份证、出生登记等各类户籍业务300余次,车驾管业务160余起。

2月7日,南谯警方成功破获一起涉案金额70余万元的电信网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名。“打击违法犯罪,没有节假日。”据薛广俊副局长介绍,春节期间,南谯公安始终对违法犯罪保持高压态势,共接警642起,受理刑事案件11起,治安案件62起。全区未发生重大案件、事故,社会治安大局持续安全稳定。

# 严防电信网络诈骗

日前,南谯区红庙社区联合市农业农村局开展“时刻绷紧防范之弦,严防电信网络诈骗”宣传活动。活动中,志愿者们通过发放宣传资料、现场讲解典型案例、悬挂横幅等方式,向辖区居民讲解电信诈骗常见的种类、常用的作案手法、作案方式及识别防范方法,详细对利用网络投课平台诈骗钱财、招人在家“刷单”做兼职等电信诈骗进行了重点宣传,使辖区居民能够了解各类电信诈骗的常用手段,提高防范意识。

通讯员何荣刘振



# 琅琊“三聚焦”构建平安新格局

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员钱强国)琅琊区以“平安琅琊”建设为抓手,积极构建“党委领导、政府负责、部门和街道联动参与、公安主抓”的社会治安防控体系建设新格局,有力维护社会面持续平安稳定。

聚焦联动共治,巡防布局不断优化。全区建立社会治理“大联动”机制,统筹协调相关部门、街道,积极引导社会力量,定期开展联动巡防、联动指挥、联合执法。把治安较为复杂的天长路及周边作为社会治安防控重点区域,同时加强城乡结合部和农村地区群防群治,最大限度实现警力下沉,提高见警率和管事率,压降发案率。

聚焦科技引领,技防网络更加严密。按照“全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可

控”工作目标,全力推进“雪亮工程”建设。推进智慧安防小区建设,充分应用物联网、人工智能等信息技术手段,实时感知居民小区公共安全风险隐患,切实管理好社会治理“最小单元”。市公安局琅琊分局坚持“科技兴警”战略不动摇,科技信息化水平不断提升。

聚焦打防并举,管控效能明显提升。坚持情报引领、领导主抓,圆满完成系列重大安保维稳任务。坚持合成打击,完善“多警联动”合成作战机制,刑事案件破案率逐年提升。坚持源头防范,不断细化重点人员管控。深入开展矛盾纠纷排查化解,坚持精细管理,建立“一企一警”警企联系制度,督促易制爆从业单位、物流寄递企业、中小学校和幼儿园等严格落实各项安全防范制度。

# 节日巡河守护生态环境安全

全媒体记者王大新 通讯员吴初

大年初六晚上,当人们正在家中享受春节假期最后的惬意时光时,琅琊区三官街道邓坝村党总支书记、社区级河长白先进正带队对辖区内的清流河、二道河进行巡查,“保护生态环境是小事,春节期间巡河不能放松,坚决防止偷采盗采河沙情况发生”。春节期间,在琅琊区,像这样的巡河场景随处可见。

大年初一,遵阳街道清流河社区社区级河长张广放弃休息时间,带着3名巡河志愿者,冒着寒风,顺着清流河河岸一路巡查,发现无明显情况后才放心离开。“清流河水质近几年明显提升,清流河河面碧波荡漾,沿线的清流河公园郁郁葱葱,春节到这里游玩的市民和游客越来越多,我们要用心守护好这里优美的生态环境。”

同样坚守在巡河岗位上的还有西涧街道西涧湖社区社区级湖长徐倩,她坚定地说:“担湖长之名,就要履行湖长之责。西涧湖我们要加强春节期间的巡护,防止偷倒垃圾,确保城市供水安全。”

据了解,为保证春节假期河湖长履职到位,琅琊区河长办对春节假期河湖长履职巡查提出了要求。1月31日至2月6日期间,全区共发动各级河湖长52名,对93段河湖进行了全覆盖巡查,100%完成巡河任务。节日期间,全区河湖未发生一起非法采砂、偷倒垃圾、偷排污水的情况。

微型  
通讯

# 我市大力发展社区养老服务

本报讯(全媒体记者王晗笑)为充分保障老年人权益,促进老龄事业长足发展,去年以来,我市大力推进社区养老服务工作,社区养老服务设施建设运营推进顺利。

建立完善社区养老服务设施配件使用管理机制。发布《滁州市新建住宅小区配套养老服务用房建设管理办法(2021年版)》,新建住宅小区将按照“每百户不低于30平方米、且单处面积不低于300平方米”配建社区养老服务用房,并移交民政部门统筹用于社区养老服务设施建设,为老年人提供居家和社区养老服务。2021年,共接收用房13处,面积4000余平方米。

优化居家养老服务三级中心建设与运营。经持续推进,全市共建成8个县级养老服务指导中心、20个街道养老服务中

心、226个社区级养老服务站,实现了城市三级中心全覆盖。去年以来,市县两级出台支持政策,对有效运营的三级中心给予运营补贴和政府购买服务补贴,鼓励专业社会力量连锁运营三级中心,截至去年底,滁州主城区共有51个三级中心交由专业社会力量运营,为老年人提供日间照料、助餐助浴助医、健康指导等服务。

推进农村互助式养老示范点建设。为着力破解农村养老服务供需矛盾,市民政局联合市财政局,在每个县选取1个村开展农村互助式养老示范点建设,积极探索农村自助互助式养老服务模式。2021年市级财政共安排300余万元用于支持示范点建设与运营,各地均已建成建设,并积极探索有效运营模式,满足特殊困难老年人的居家和社区养老服务需求。

# 全市旅游市场虎年喜获“开门红”

本报讯(全媒体记者刘晨)日前记者从市文化和旅游局获悉,2022年春节假期全市共接待游客95万人次、收入8.9亿元,同比分别增长22%、24%。

随着江淮分水岭滁州风景道知名度不断提升,“一‘道’游滁州”已成为我市文化旅游市场的一张新“名片”,风景道全线自驾游、亲子游人数大幅上升。风景道也带动我市乡村旅游持续火爆,各地旅客纷至沓来,吃农家乐、住乡村民宿,感受传统“年味”。在疫情防控常态化的大环境下,全市接待游客以自驾短途为主,各大中小景区严格落实“安康码”使用要求,确保“绿码”通行,游客参观游览秩序井然。

记者了解到,今年春节假期期间,滁州智慧文旅综合管理服务平台“一码游滁州”上线运行。该平台囊括全市43家A级景区、500公里江淮岭脊线风景道、26个公益文旅场馆,汇集“吃住行游购娱”旅游要素及加油站、停车场等文旅生活

服务信息,提供互联网语音导览、线上实时导航、人流量、线上观展等服务,为游客带来更智能的旅游体验。

与此同时,假日期间,全市开展贺新春、迎冬奥等主题群众性文化活动374项,组织36个文化小分队下基层开展送戏剧、送图书、送电影、送春联、送书画活动,全力满足城乡居民和旅客的文化休闲需求。重点推出乡村春晚、花灯比赛、戏曲拜年等群众性文化活动100余场,16万人次参与。

为确保假期旅游市场安全有序,春节到来之前,全市文化和旅游部门对各地旅游企业开展安全综合检查,并于节日期间组织人员进行巡查,严格落实安全生产、疫情防控、文明旅游要求,畅通12301平台“网页+移动端+电话”三线接听机制。春节假期期间,共检查文旅景区景点、文旅企业760余家次,未发现违规经营现象,未发生旅游投诉与安全事故。

# 我市保障春节交通“一路平安”

本报讯(全媒体记者包增光)春节期间,全市高速公路通行总流量220万辆,同比上升24%;各国省道、县乡主干道路和通往景区道路车多缓行,交通流量较去年春节假期上升31%。全市公安交警部门严格执行高等级勤务,全力以赴做好春节交通安保工作。

精心周密部署,强化组织调度。市政府专门成立雨雪冰冻天气道路交通安全应急处置工作指挥部,形成各部门联动、社会共同参与的应急指挥体系。市政府召开道路交通安全应急处置工作指挥部电视电话会议,对春节交通安保工作进行再调度。

严格勤务落实,强化路面管控。1月27日起,全市公安交警部门提前启动一级勤务,全力保障返乡交通大流量,并于2月3日再次启动一级勤务,全警投入路面。春节前夕,开展酒驾整治全市集中统一行动。春节期间,突出农村地区管控薄弱

路段,开展酒驾集中整治行动。全力值守19个疫情防控检查点,严守入滁疫情防控主阵地。

推进综合治理,强化协同共治。根据市路长办统一安排,组织全市1220名各级路长投身国道、县乡道,开展上路巡查、隐患排查治理工作。启动全市102个交管站、117个劝导站,组织300余名专职交警、劝导员守好村头镇口。加强与南京、合肥、蚌埠等地的沟通协调,实现大流量平稳通行。

坚持宣传先行,强化服务便民。发布“两公布一提示”,高速公路易拥堵路段及绕行方案17条次,“点对点”精准发布严禁酒驾提示短信30万余条。各车驾管服务窗口正常办公,办理各类窗口业务826起,受理互联网业务3568起。联合高德、百度导航平台发布分流诱导信息,均衡区域交通,缓解主线拥堵。

# 天长举办退役军人专场招聘会

本报讯 为拓宽退役军人就业渠道,助推广大退役军人高质量就业,2月8日,天长市在该市吾悦广场举办2022年“迎新春,促就业”春风行动退役军人专场招聘会活动。

本次招聘会精选天长本地的天康集团、鑫铂科技、今麦郎食品(天长)有限公司等130多家知名企业,其中有15家为军创企业,提供科技文化、房产建筑、教育培训、酒店管理、商务金融等700多个就业岗位,为年后准备找工作的退役军人和家属提供了精准就业岗位。

上午9时,活动现场人头攒动,热闹有序,“映山红”退役军人志愿者们根据疫情防控要求,有序组织前来应聘的人员扫安康码、测体温、戴口罩,退役军人及家属与用工企业面对面进行咨询交

流,现场互动交流的达800余人次,有70多名退役军人及家属达成了就业意向。活动中,“映山红”退役军人志愿者们还向退役军人及家属发放《退役士兵、军转干部、随军家属税收优惠政策汇编》《中华人民共和国退役军人保障法》《中华人民共和国军人地位和权益保障法》以及相关招聘信息宣传折页900余份。

天长市退役军人事务局积极谋划,多渠道多方式帮助退役军人实现高质量就业,除了线下专场招聘会,还通过天长网开展网络直播带岗、线上直播招聘会、退役军人推介会等招聘活动,通过线上线下多方结合,实现不间断的招聘服务,为广大退役军人就业提供精准化、个性化服务,进一步实现退役军人高质量就业。

(卢杏军)

# 苏滁市场监管局节日监管“不打烊”

本报讯 为保障春节前后消费安全,营造安定、祥和的节日氛围。连日来,中新苏滁高新区市场监管局组织工作人员,不间断地对园区商超、生鲜市场、餐饮服务、药店、冷库等开展执法检查。

该局紧紧围绕春节期间市场消费热点,以乳制品、酒类、肉类、饮料、食用油等重点品种,督促经营主体落实食品进货查验、索证索票、明码标价等制度,严厉杜绝虚假宣传、制假售假、以次充好等

各类危害消费者权益的行为。督促商家严格落实各项疫情防控措施,确保消费者及员工的安全。截至目前,苏滁市场监管局共出动检查人员68人次,检查超市24家次、生鲜市场16家次、餐饮经营43户次、药店18家次、冷链物流2家次。市场内未发现经营野生动物、长江流域非法渔获物、违规采购进口冷链食品等情况。

(许璐)

# 新闻集锦

## 来安司法局举办扫黑除恶主题宣传

为进一步提升人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、参与率、满意度,1月8日,来安县司法局联合新安镇在县客运中心开展扫黑除恶专项斗争主题宣传活动。

活动现场,工作人员向过往群众发放扫黑除恶宣传册,现场讲解扫黑除恶相关知识,并积极解答群众提出的问题,教育引导广大群众踊跃参与到扫黑除恶专项斗争中来,积极举报揭发各类涉黑涉恶违法犯罪线索,共同营造良好的社会风尚,维护社会治安大局的持续稳定。本次活动,共发放各类扫黑除恶宣传材料300余份。

(张晶晶)

## 兴业银行滁州分行除雪护路保安全

2月7日,滁州市迎来了虎年的第一场雪。为了保障广大员工和客户的通行安全,兴业银行滁州分行各网点积极组织员工和保安清扫积雪、铺设防滑垫,设置通行提醒标识。在漫天雪花中,大家团结协作,不畏严寒,挥舞着雪铲、铁锹和扫帚,有序地清理门前广场、通行道路积雪,经过一个多小时的打扫,相关路面的积雪情况得到缓解,保证了客户的安全通行。

(倪绎如)

## 龙蟠派出所表彰平安小区

日前,南谯区龙蟠派出所联合龙蟠街道、同乐街道召开优秀物业表彰大会,对15个平安小区和2家平安建设先进单位、1家巡逻防控先进单位进行表彰。龙蟠派出所全面深入推进平安龙蟠建设,督促社区、物业公司强化平安建设各项工作措施,有力维护辖区社会安定,取得显著成效。派出所组建夜间巡逻防控队,开展辖区内夜间巡逻,消除小区安全隐患,摸排化解矛盾纠纷,有效压降发案率。

(李大玮 全媒体记者包增光)